Отделом экологического регулирования с 2005 года проводится государственная экологическая экспертиза проектов для объектов IV категории, с 2009 года также переданы объекты II и III категории и выдача разрешений на эмиссии в окружающую среду для объектов II, III и IV категории. 
Не смотря на слабую техническую оснащенность отдела, ежегодно без нарушений сроков выдается около 2000 заключений государственной экологической экспертизы и разрешений на эмиссии в окружающую среду. 
В 2018 году за 9 месяцев на рассмотрение государственной экологической экспертизы поступило 482 проекта, с учетом поступивших в 2017 году выдано 435 заключений.
Для получения разрешения на эмиссии в окружающую среду поступило 910 заявочных материала, выдано 812 разрешений.
Плата за эмиссии в окружающую среду бюджет области на сегодняшний день за 2018 год, при плане 1 млрд. 982 млн. 81 тыс. тенге, составила 2 млрд. 46 млн. 407 тыс. тенге.

В 2018 году было принято 2364 отчетов от природопользователей Акмолинской области.
В рамках меморандума о взаимодействии между РГУ «Департамент экологии по Акмолинской области» и ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» в целях повышения эффективности работы в уменьшения нагрузки на окружающую среду. Проведена определенная работа и достигнуты поставленные цели по сокращению снижения разрешенных нормативов эмиссий, общее сокращение эмиссии за 1 полугодие 2018 года составило 25,97 тыс. тонн. 
Также для сведения природопользователей сообщаем, что имеется возможность подачи заявки на получение государственных услуг непосредственно в государственный орган, через web-портал «е-лицензирование», а также через Государственную корпорацию «Правительство для граждан».

