ПЕРВОЕ:
ОЗЕЛЕНЕНИЕ ГОРОДА 
В прошлом году Управлением природных ресурсов и регулирования природопользования города Алматы разработана концепция по озеленению города, в рамках которой даны рекомендации по уходным работам, по технологии производства работ при посадке саженцев, по проведению санитарной обрезки и омоложению (кронировке) деревьев.
Впервые с учетом мнения жителей, общественного совета и активистов города разработаны Правила содержания и защиты зеленых насаждений. В проекте правил учтены существующие отраслевые проблемные вопросы по содержанию прилагающей территории в периметре 5 метров существующих границ.
В 2018 году начали инвентаризацию всех зеленых насаждений в городе с учетом присоединенных территорий. 
После инвентаризации все данные по зеленым насаждениям будут внесены в Единую систему электронной базы программы ГИС. Будет разработано мобильное приложение на платформе Айос и Андроид, это позволит гражданам оперативно отслеживать состояние зеленных насаждений произрастающих в городе. 
В целом, ежегодно в городе высаживается порядка 28-33 тысяч зеленых насаждений.  
Разработана концепция по реализации проектов по декоративному цветочному озеленению на принципах ГЧП. Предполагается заключение сервисных контрактов сроком на 5 лет, благодаря которым существенно увеличится площадь озеленения под цветники (с 75 тыс. до 125 тыс. кВ.м), будут посажены 15 тыс. деревьев за счет собственных средств потенциальных подрядчиков.
ВТОРОЕ: БЛАГОУСТРОЙСТВО ПАРКОВЫХ И ЗЕЛЕНЫХ ЗОН

В прошлом году нами завершена инвентаризация и паспортизация 140 объектов парков и скверов. По итогам работ создана электронная база данных по каждому зеленому объекту, включающая информацию о зеленых насаждениях, МАФах, имуществу парков и т.п. 
В текущем году ведутся работы по благоустройству парков «Южный» в Бостандыкском, Айнабулак в Жетысуском районах и проводится реконструкция Центрального парка культуры и отдыха. 

Для содержания и поддержки в надлежащем состоянии всех парков и скверов создана организация ТОО «Алматы ЭКО», которая будет единым оператором по их управлению. 


За 9 месяцев текушего года за нарушение Правил благоустройства территории совместно с сотрудниками отделения природоохранной полиции было составлено 4079 протоколов из них 2682 предупреждений на общую сумму 60 млн. тенге.
Принят в коммунальную собственность города уникальный памятник природы «Роща Баума».

В рамках благоустройства территории Рощи установлены 
4 полицейских поста, 40 скамеек, 6 информационных щитов, 
32 указателей направлений, построен 1 общественный туалет, благоустроена входная группа с южной стороны, установлены 
6 мусорных контейнерных площадок. 
ТРЕТЬЕ: ВОДНЫЕ ОБЪЕКТЫ

Ведется работа по сохранению водных ресурсов, в том числе по реконструкции арычных сетей и берегоукрепительных работ. 

В текущем году приступили к инвентаризации всех водных объектов в городе. Этот вопрос особенно актуален с учетом присоединенных территорий в Наурызбайском и Медеуском районах, ожидается увеличение количество и протяженность рек. После завершения инвентаризации, будет выявлено текущее состояние водных объектов, а также будут даны рекомендации по дальнейшей реконструкции. 

Общая протяженность 26-ти рек по городу - 315 км, из них 140 км прошли реконструкцию за период с 2007 по 2016 годы (Большая Алматинка, Малая Алматинка, Баскарасу, Султанкарасу, Абылгазы, Теренкара, Жарбулак, Керенкулак, Ерменсай, Бедельбай, Каргалы, Аксай, Боралдай). 
В 2018 году ведутся строительно-монтажные работы по: р.Улкен и Киши Карасу и р. Керенкулак и Ерменсай. Также, в текущем году начата реконструкция отдельных участков русел р.Есентай протяженностью 1,8 км. с переходом на 2019 год.

Вместе с тем, начата разработка проектно-сметной документации  на реконструкцию отдельных участков русел р.Тиксай и Жарбулак, со сроком реализации в 2019 году. Также, в следующем году планируется реконструкция гидротехнических сооружений на 
р.Малая Алматинка в Медеуском районе.  

По арычным сетям: В городе имеется более 1200 км 
арычной сети. 

В 2017 году произведена реконструкция и строительство 25,9 км арычных сетей (Алатауский-1,6 км, Алмалинский-1,7 км, Ауэзовский 
-11 км, Бостандыкский-2,8 км, Жетысуский-3,4 км, Медеуский-5,4 км).
В 2018 году произведено строительство и реконструкция 30,9 км арычных сетей (Алмалинский-7,5, Ауэзовский-9,6, Бостандыкский-7,8, Жетысуский-4,1, Медеуский-1,9). 

Также, в текущем году разработана проектно-сметная документация по строительству и реконструкции 49,5 км арычных сетей, со сроком реализации в 2019 году (Алмалинский-25, Бостандыкский-10,3, Жетысуский-7,6, Медеуский-4,5, Турксибский-2,5).

ЧЕТВЕРТОЕ: ЦЕЛЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ КАЧЕСТВА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
Основным источником загрязнения атмосферного воздуха является автотранспорт, уже зарегистрировано свыше 570 тысяч автомобилей. Кроме того, ежедневно на территорию города въезжает до 250 тысяч автомобилей из пригородных районов. 
Для получения исходных данных, в 2017 году проведены работы по установлению целевых показателей качества окружающей среды города.
Особенностью данной работы является то, что впервые, в результате комплексных специальных исследований и наблюдений, получены данные о состоянии компонентов окружающей среды (воздух, вода, почва, растительность) с учетом территорий новых районов, вошедших в состав города, промышленных районов, а также населенных пунктов, сопряженных с границами города, которые оказывают воздействие на состояние окружающей среды в городской черте.
Было выполнено экологическое зонирование города, наиболее неблагоприятные участки территории расположены в центральной части города, в районе аэропорта в зоне влияния северной части северного кольцевого шоссе.
На основании результатов исследования разработаны целевые показатели качества окружающей среды города, достижение которых будет способствовать решению наиболее острых экологических проблем города (высокие уровни загрязнения атмосферного воздуха, загрязнение поверхностных вод, недостаточный уровень озеленения территории, несовершенство системы обращения с ТБО). Разработаны мероприятия, выполнение которых будет способствовать поэтапному достижению целевых показателей окружающей среды. Разработана географическая информационная система (ГИС).
Также, в рамках данного проекта разработан проект Комплексного плана по улучшению качества атмосферного воздуха на 2018-2025 годы, мероприятия которых, будут включены в Программу развития «Алматы 2020».
ПЯТОЕ: ТБО

Принимаются системные меры и последовательно решаются задачи в сфере управления твердо-бытовыми отходами. 

Так, в городе обеспечен 100% охват населения услугами по мусороудалению. Работают 30 мусоровывозящих организаций, за деятельностью которых ведется постоянный мониторинг. Объем вывозимых с территории города твердых бытовых отходов за 
2017 год составил 543 тыс. тонн. 
В рамках государственно-частного партнерства построен крупнейший мусоро-сортировочный комплекс производственной мощностью 550 тысяч тонн ТБО в год, что покрывает весь объем вывозимых из нашего города твердых бытовых отходов. В сентябре комплекс  введен в эксплуатацию.

Проект реализован за счет собственных средств инвестора 
- 5,4 млрд. тенге. Договор с инвестором заключен на 25 лет, 
что позволяет Частному партнеру с наименьшими рисками планировать свою работу. 

На МСК установлено оборудование итальянского производства Макпрес, которое было презентовано на Международной специализированной выставке «Экспо-2017» в Астане. Создано 400 рабочих мест, также будут привлечены еще 130 человек.

Задача акимата, как Государственного партнера - обеспечить загрузку мусоросортировочного комплекса необходимым сырьем. 

С этой целью принята схема управления коммунальными отходами, проведен тендер и заключены договоры с  мусоровывозящими организациями на предоставление услуг по сбору и вывозу ТБО на мусоросортировочный комплекс.
В результате деятельности МСК на полигон для захоронения отходов направляются только безопасные инертные и биоразлагаемые материалы, которые в дальнейшем также возможно будет переработать. Кроме сохранения земельных ресурсов, будет создан потенциал для производства продуктов переработки ТБО (топливо, компост и др.) в будущем.

Вторым этапом в реализации проекта планируется организация участков по переработке вторсырья на территории МСК.  

Запуск МСК позволяет снизить экологическую нагрузку на окружающую среду города.

Таким образом, впервые на территории города Алматы будет обеспечен полный цикл утилизации твердо - бытовых отходов, начиная от сортировки, заканчивая переработкой. 
