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Empowered lives. Resilient nations.


Химиялық заттарды тиімді басқару - Қазақстан халқының 
денсаулығын және қоршаған ортаның жай-қүйін жақсарту тәсілі ретінде


19-ақпан, Нұр-Сұлтан қаласы. Бүгін қоршаған ортаны қорғаудың, коғамдык денсаулық саласының сарапшылары, мемлекеттік органдардың, өнеркәсіптік кәсіпорындардың және ҮЕҰ өкілдері химиялық кауіпсіздік бойынша Қазақстанның әлеуетін нығайту жөніндегі мәселелерді, сонымен қатар, қауіпті химиялық заттарды реттеу бойынша ҚР Экологиялық Кодексіне өзгертулер енгізу жобасын талқылады.
Қазақстан көпжақты табиғатты қорғау келіссөздерінің қатысушы болып табылады, соның ішінде Стокгольм, Роттердам, Базель Конвенциялары секілді, елімізге қоршаған ортаны қорғау және химиялық қауіпсіздік саласындағы міндеттемелердің орындалуы жүктелген.
Химиялық заттарды реттеу бір бөлігі болып табылатын, ұлттык әлеуетті нығайту жөніндегі БҰҰ Даму Бағдарламасы жобасының менеджері Нина Гордың айтуынша, Қазақстанда химиялық заттарды ұтымды реттеу жүйесі жолға қойылмаған. «Соңғы жылдардағы статистика көрсеткендей, қоршаған ортаның өзгерісіне сезімтал келетін балалар арасында жұқпалы емес аурулар санының артып келе жатқанын байқауға болады. Мұны біздер коршаған ортаның сапасымен байланыстырамыз» - деп атап көрсетті.
[bookmark: _GoBack]ҚР денсаулық сақтау Министрлігінің мәліметтері бойынша, қазақстандықтар тыныс алу ауруларынан жиі зардап шегеді, мысалы, 2017 жылы барлық аурулардың ішінен тыныс алу ауруларымен ауыратындар саны 42,9%-ды құрады. 2009 жылмен 2016 жыл аралығында балалар арасындағы демікпе ауруы 2,6 есеге, ікі аурулары - 60%-ға артты. Туа біткен аурулардың да жиілігі байқалуда: 2008 жылы 100 000 адамға 604,1 жағдай орын алса, 2015 жылы 100 000 адамға 999,0 көрсеткіш орын алған.
Одан басқа, Бүкіләлемдік денсаулык сақтау Ұйымының мәліметтері бойынша, Қазақстанда 2009-2014 жылдар аралығында абайсызда уланып өлгендердің орташа көрсеткіші 100 мың тұрғынға 2 адамнан келеді. Осы көрсеткіш бойынша Қазақстан Еуропалық өңірдегі елдердің ортасында, яғни үшінші орында тұр. Абайсызда улану арқылы өлімнің жоғары көрсеткіші кәсіпорындардағы химиялык қауіпсіздікті қамтамасыз ету мәселелерін әлсіз реттеу мен қадағалауды көрсетеді.
Осыған байланысты химиялық заттар мен қоспалардың қоршаған ортаға және адам денсаулығына төменгі әсерін қамтамасыз ету және халықаралық міндеттемелерді орындау мақсатымен оларды ұтымды реттеу мәселелері бойынша ұлттық әлеуетті жақсарту өзекті болып табылады.
Сонымен қатар, сарапшылар химиялық заттарды реттеудегі кешенді әдіспен химиялық қауіпсіздік бойынша ҚР заңнамасын жетілдіру мәселелерін де талқылады.
БҰҰДБ «халықаралық көпжақты табиғатты қорғау келіссөздері бойынша міндеттемелерді қамтамасыз ету жолымен химиялык заттарды реттеу бір бөлігі болып табылатын Қазақстанның әлеуетін нығайту» деп аталатын жаңа жобасы ұлттык деңгейде химиялық заттарды реттеудің кешенді әдістерін жүзеге асыру әрі әлеуетті нығайту бойынша еліміздің күшін қолдауға бағытталған.
Толық ақпарат алу ушін, Қазақстандағы БҰҰДБ коммуникация жөніндегі Офиспен электронды пошта undp.kz.media@undp.org немесе +7 (7172) 696544 (ішкі. 2402, 2404). телефондары арқылы байланысуыңызды өтінеміз.
***
БҰҰДБ әрбір адамның өмір сүру сапасын жақсартуға әкелетін өсімді қолдай әрі марапаттай отырып, дагдарысқа қарсы тұра алатындай жағдайда еліміздің мемлекеттік құрылуына көмек бере отырып, қогамның барлық деңгейіндегі өкілдермен іскерлік байланыста. Әлемнің 170-тен астам елінде және өңірлерінде жұмыс істей отырып, біз мемлекеттің өмірлік тұрақтылығын арттыратын және адамның толық құқылы өмір сүруіне ықпал ететін, ғаламдық мүддесі мен жергілікті шешімін ұсына аламыз.
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