
 ПРЕСС-РЕЛИЗ
4 августа 2020 года РГП «Информационно-аналитический центр охраны окружающей среды» совместно с Министерством экологии, геологии и природных ресурсов РК и с ОО «ЭКОМ» была организована диалоговая площадка в формате видеоконференции на тему «Совершенствование процедур участия общественности по вопросам, затрагивающим окружающую среду». 
[bookmark: _GoBack]Мероприятие прошло под председательством Вице-министра экологии, геологии и природных ресурсов РК Примкулова А.А., в котором приняли участие: г-н Рати Джапаридзе, сотрудник по экономическим и экологическим вопросам Офиса Программ Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Нур-Султане, а также представители государственных органов, экологических НПО и Орхусских центров, разработчики документов ОВОС.
На диалоговой площадке была обсуждена практика проведения общественных слушаний по вопросам окружающей среды в период пандемии COVID-2019, а также проблемные вопросы соблюдения процедур участия общественности и положительные аспекты проведения общественных слушаний онлайн. 
В ходе обсуждения участники обратили особое внимание на важность участия общественности в принятии решений по вопросам охраны окружающей среды, а также обеспечения достоверной экологической информацией. 
Данное мероприятие послужило хорошей площадкой для активного взаимодействия представителей государственных органов и общественности  с экспертами в области охраны окружающей среды. 
По итогам обсуждения, были даны рекомендации по совершенствованию нормативно-правовых актов касательно проведения общественных слушаний по планируемой деятельности, а также по проведению мероприятий информирования общественности для их участия.
