Информация по улучшению экологической ситуации 

Актюбинской области
Вопросы загрязнения окружающей среды находятся на контроле ряда государственных органов в рамках определенных их компетенцией. Для систематизации проводимой работы в период 2015-2017 годы был реализован План мероприятий по улучшению экологической ситуации Актюбинской области, в текущем году сформирован и принят к исполнению План мероприятий на 2018-2020 годы.
Так как большая часть населения сконцентрирована в областном центре и здесь же сложились основные экологические проблемы,  большая часть Плана мероприятий касается города Актобе.
Как вам известно в предыдущие годы в рамках Плана мероприятий проделана определенная работа:

- разработано ТЭО модернизации комплекса очистных сооружений для г.Актобе, в текущем году начата разработка ПСД.
Управлением энергетики и коммунального хозяйства Актюбинской области разработано ТЭО модернизации канализационных очистных сооружений (КОС), технологией которого предусматривается доведение уровня очистки до показателей рыбохозяйственного назначения,  полная утилизация осадка. Положительное заключение экспертизы получено. Стоимость модернизации 16,0 млрд. тенге.  Стоимость разработки ПСД составляет 289,3 млн. тенге.

В текущем году на начало разработки проектно-сметной документации 1-очереди выделены средства из областного бюджета в размере 20,0 млн. тенге. 21 сентября т.г. ТЭО постановлением акимата области для дальнейшей реализации передано в коммунальную собственность г.Актобе.

На протяжении многих лет остро стояла проблема приема стоков от септиков частного сектора, несанкционированный слив стоков в колодцы приводил к подпорам в сетях и выбросам канализационных газов по всему городу. В прошлом году в рамках Плана мероприятий построены 3 сливные станции для приема стоков от частного сектора в п.Кирпичный, в Промзоне города и  на 41 разъезде.
За счет кредитных ресурсов ЕБРР проведён тендер на строительно-монтажные работы по объекту «Реконструкция самотечной канализации района Жилгородок». Подрядчик определён, получено одобрение банка. Ведутся строительно-монтажные работы. Работы планируется завершить до конца года.

Еще одно направление в рамках Плана мероприятий – это проведение работы с хозяйствующими субъектами по установке на предприятиях города локальных установок для очитски стоков. Работа проводилась силами АО «Акбулак» совместно с депаратментом экологии. Нашим управлением оказывалась информационная поддержка: в течении двух лет проведены 7 семинаров для предприятий, в газетах, телевидении, интернете размещены десятки материалов по данной проблеме. 

Как результат совместной работы на 85 промышленном предприятии установлено оборудование для очистки сточных вод, на 136 предприятиях общественного питания установлены жироуловители,
С мая 2017 года в г.Актобе действует мусоросортировочный комплекс, на сегодняшний день на предприятии ведется сортировка пластика, полиэтилена, картона и стекла. Часть отходов перерабатывается в Актобе, например, полученный материал от переработанных пакетов используется при производстве канализационных люков на предприятии ТОО «Тенуса». 

Сортировка, проводимая ТОО «Союз Гранд» является недостаточной для областного центра, основное количество принимаемых отходов размещается (захоронивается) без предварительной сортировки. 

Переработка и раздельный сбор ТБО частично налажена частными структурами, в регионе работает порядка 20 предпринимателей, которыми в 2017 году  переработано или отправлено на утилизацию 7,5 тыс.тонн ТБО или 2,5% от образованного объема ТБО. За истекший период этого года доля переработки по области возросла до 4,1% при образовании ТБО 96,0 тыс.тонн, утилизировано 3,9 тыс.тонн.

Автотранспорт бюджетных организаций (825 единиц) переведен на газовое топливо:

- 23% автомобилей от общего числа зарегистрированных по области переведены на газовое топливо,

- 64 перекрестков города подключены к автоматизированной системе управления движением (АСУД),

- по линии департамента экологии совместно с ДВД проводится контроль выбросов автотранспорта на дымность и токсичность;
- проделана большая работа по озеленению.

Одна из самых известных проблем города, обсуждаемая в социальных сетях и СМИ – это перодическое присутствие в городе канализационных запахов.
Для стабилизации ситуации на АО «Акбулак» принят следующий комплекс мер:  

- площадки для складирования канализационного ила удалены на 1 км от КОС, по периметру площадок установлена система «мокрый барьер» для борьбы с запахами

- определены 15 КНС и 2 колодца, на которых установлены угольные фильтры с системой нейтрализации запаха,

- для снижения выхлопа газа с канализационных очистных сооружений проведены работы по изоляции укрывным материалом открытых частей КОС (пескоуловок, распределительных,  приемных камер стоков и др.) площадью 500м2.

Проведены опытные работы по инновационному методу очистки иловых карт (скопление осадка после очистки стоков), где были применены кисломолочные бактерии на одной карте иловых площадок. 

Также данные метод (обработка кисломолочными бактериями) был опробован на одной из карт накопителя барды. Заключен договор с ТОО «Экополис+» на проведение обработки карт накопителя спиртовых отходов (барды) с применением комплексного микробиологического удобрения (КМУ). 

В настоящее время обработано 7 карт, результат обработки прошел исследование в независимой лаборатории и получен положительный результат. 

До конца года будут обработаны КМУ все 15 жидких карт.

До конца года акиматом г.Актобе будут определены объемы и виды работ на 2019 год.
Реализация комплекса мер по реконструкции и строительству объектов канализационной системы, установке локальных очистных систем на предприятиях города позволит значительно снизить случаи залповых выбросов канализационных газов в воздушный бассейн города Актобе.  

Как результат принимаемых мер, снизились случаи фиксации превышения сероводорода, если в 2017 году стационарные посты РГП «Казгидромет» зафиксировали более 100 случаев превышения ПДК по сероводороду, то за полугодие 2018 года не зафиксировано превышение ПДК по сероводороду.

Весной текущего года Актобе на территорий города Актобе создана «зеленая зона» на площади 70 га. Из них приживаемость составил менее 10%. Кроме того  35350 штук саженцев на территорий города Актобе. На сегодняшний день приживаемость посаженных саженцев составляет 64%.

Ақтөбе облысындағы экологиялық жағдайды жақсарту жөніндегі ақпарат
Қоршаған ортаның ластану мәселелері өз құзыреті шегінде бірнеше мемлекеттік органдардың бақылауында.

2015-2017 жылдар кезеңінде жүргізілген жұмыстарды жүйелендіру үшін Ақтөбе облысындағы экологиялық жағдайды жақсарту жөніндегі іс-шаралар жоспары іске асырылды, биылғы жылы 2018-2020 жылдарға арналған іс-шаралар жоспары қайта жасақталып, осыған сәйкес жұмыс жүргізілуде.

Халықтың басым бөлігі облыс орталығында шоғырланғандықтан,  негізгі экологиялық мәселелер осында  қалыптасқан, сондықтан да  іс-шаралар жоспарының басым бөлігі Ақтөбе қаласына бағытталған.

            Аталған іс-шаралар негізінде алдыңғы жылдарда Іс-қимыл жоспары шеңберінде белгілі бір жұмыстар атқарылды және атқарылуда.

           Атап айтсақ, Ақтөбе облысының Энергетика және коммуналдық шаруашылық басқармасы ағынды суларды кешенді  тазарту қондырғыларын жаңғырту бойынша техникалық-экономикалық негіздеме әзірледі, оның технологиясы балық шаруашылығын жүргізу деңгейіне дейін  көтеруді және шөгінділерді толық пайдалануды көздейді.Оң сараптама қорытындысы алынды. Жаңартудың құны 16,0 млрд. теңгені құрайды. Жобалық-сметалық құжаттаманы әзірлеу құны - 289,3 млн. теңге,қазіргі күні 20 млн.теңге бөлініп, конкурстық қүжаттары әзірленуде.
Көптеген жылдар бойы жекеменшік тұрғын үйлердің кәріз суларын төгу мәселесі шешілмей, яғни кәріс сулар рұқсат етілмеген жерлерге, құдықтарға төгіліп жағымсыз иістер шығуына себепкер болса, өткен жылы 3 ағынды су қабылдайтын станциялары салынып пайдалануға берілді.    
           «Ақбұлақ»АҚ    объектілердің модернизациялау және қайта жаңғырту  инвестициялық  бағдарламасы бойынша  Тұрғын қалашық ауданында өздігінен ағылатын кәріз жүйесін  (13 км)  Евразиялық  даму  қайта  жаңғырту  банкі  несие қоры есебінен құрылыс- монтаждау жұмыстары жүргізілуде (607,2 млн теңге)  
                                                                                                                    «Ақбұлақ»    АҚ экология департаментімен бірлесе жүргізген жұмыс нәтижесінде 85(68) нысанға ағынды суларды жеке дара тазарту қондырғылары және 136(12) нысанға майаулағыш орнатылды. Сонымен қатар басқарма тарапынан екі жыл ішінде жеті мәрте семинарлар ұйымдастырылып, ондаган материалдар бұқаралық ақпарат құралдарына жарияланды.

2017 жылдың мамыр айынан бастап Ақтөбе қаласында қалдықтарды сұрыптау кешені жұмыс жасайды, бүгінгі күні компания пластик, полиэтилен, картон және шыныларды  сұрыптайды. 
        Қалдықтардың  бір бөлігі  Ақтөбеде  қайта өңделеді, мысалы, «Тенуса» ЖШС-ндегі кәріз люктерін өндіруде қайта өңделген қаптамалардан алынған материал қолданылады.


Тұрмыстық қатты қалдықтарды өңдеу және бөлек жинау жеке кәсіпорындармен ішінара реттеледі, аймақта шамамен 20 кәсіпкер бар, олармен 2017 жылы 7,5 мың тонна қатты тұрмыстық  қалдықтар  қайта өңдеуге жіберілді немесе жинақталған қатты тұрмыстық қалдықтар көлемінің 2,5 пайызын құрайды. Ағымдағы жылдың өткен кезеңінде ҚТҚ қайта өңдеу үлесі 4,1% -ға өсті( ҚТҚ 96тн,3,6 тн)


Облыста тіркелген автокөліктердің жалпы санының 23% газ отынына ауыстырылды(188867-41793), бюджеттік ұйымдардың автокөлігі (825 бірлік) газ отынына ауыстырылды

           Қаланың 64 қиылысы автоматтандырылған трафикті басқару жүйесіне қосылды.

           Экология департаменті ІІД-мен бірге түтінге және уыттылыққа арналған көлік құралдарының шығарындыларын бақылауды жүзеге асыруда.

Әлеуметтік желілерде және бұқаралық ақпарат құралдарында талқыланған қаланың ең басты мәселелерінің бірі  - қаладағы  жағымсыз кәріз иістердің орын алуы.

«Ақбұлақ» АҚ-мен жағдайды тұрақтандыру үшін келесі шаралар кешені қабылданды:

· кәріз шөгінділерін сақтауға арналған алаңдар кешенді тазалау құрылғылардан (КОС-тан) 1 шақырым қашықтыққа ығыстырылды, учаскелердің аумағы бойынша иістерді болдырмау үшін «дымқыл тосқауыл» жүйесі орнатылды.

· 15  кәріз насос станциялары мен 2 құдыққа жағымсыз иісті бейтараптыратын көміртекті сүзгілер орнатылды.

· кешенді  тазалау құрылғыларынан газ шығу деңгейін азайту мақсатында кәріз насос станцияларының ашық  жерлерін қымтау, бітеу жұмыстары жүргізілді(құмды шұңқырлар, бөлу, қабылдау канализациялары және т.б.)


 Кешенді микробиологиялық тыңайтқышты қолдану арқылы спирттік қалдықтардың (барда) жинақталған карталарын өңдеу бойынша «Экополис +» ЖШС-мен келісім жасалды.

Қазіргі уақытта 7 карта өңделді, өңдеу нәтижесі тәуелсіз зертханада сыналды және оң нәтиже алынды.
Жылдың соңына дейін барлық 15 сұйық карталар кешеді микробиологиялық тыңайтқышты қолдану арқылы өңделеді. Жыл аяғына дейін Ақтөбе қаласы әкімдігі 2019 жылға жұмыс көлемін және түрлерін анықтайтын болады.                      

Ағымдағы жылдың көктемінде Ақтөбе қаласы аумағында 70 га алқапта «жасыл аймақ» құрылды және шығындылығы 10% төмен. Сонымен қатар облыс орталығында 35350 түп көшет отырғызылыпған, қазіргі таңда шығымдылығы 64% құрап отыр.

