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2018 жылғы10 қазандағы

№18-04-5128/И хатқа
Қазақстан Республикасының 

Энергетика министрлігіне

Түркістан облысының әкімдігі Қазақстан Республикасының Энергетика министрлігімен әзірленген қоршаған ортаға қатысты мәселелер бойынша сот әділдігіне қол жеткізу және шешімдер қабылдау процесіне жұртшылықтың қатысуы, ақпаратқа қолжетімділік туралы конвенция міндеттемелерін жүзеге асыру шеңберінде Қазақстанда Орхус қозғалысының 2018-2020 жылдарға арналған даму жоспарымен (бұдан әрі – Жоспар) танысып, жұмыс барысында басшылыққа алатындығын хабарлайды.







Жоспардың 1.1.1-тармағына сәйкес, Орхус конвенциясының негізгі міндеттерімен мемлекеттік қызметшілерді, бизнес субъектілерін, сондай-ақ жұртшылықты таныстыру бағытында аудан, қала әкімдіктеріне тиісті тапсырма беріліп, семинар, тренингтер өткізу жоспарлануда.




Жоспардың 1.1.4 –тармағына сәйкес, экологиялық ақпаратты жергілікті атқарушы органның интернет-ресурстарында орналастыру бойынша облыс әкімдігінің ресми сайтының (ontustik.gov.kz) «Басқармалар» бөліміндегі табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы бетінде «Электронды және электрлік жабдықтарды экологиялық кәдеге жарату» туралы жадынама, сондай-ақ мемлекеттік экологиялық сараптама қорытындылары мен қоршаған ортаға эмиссияға рұқсаттар беру жөніндегі есептер, жобаланып жатқан объектілердің қоршаған ортаға әсерін бағалау бойынша материалдар, қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы хабарландырулар және хаттамалардың жобалары тұрақты түрде орналастырылып тұрады.
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