Общественное объединение Карагандинский областной Экологический Музей (ЭкоМузей) создано в Караганде в 1995 г. и зарегистрировано в Карагандинском управлении министерства юстиции как общественное объединение 15 мая 1997 года.
Цель организации - обеспечить доступ общественности к экологической информации и вовлечь людей в процессы принятия решений по экологическим вопросам, поэтому одним из ключевых направлений организации является продвижение Орхусской конвенции. 
Направления деятельности:
· охрана окружающей среды (в том числе, культурно-исторических и природных объектов и памятников) и защита человека от негативного воздействия окружающей среды;
· сбор, систематизация, сохранение результатов экологических исследований, и любой информации об экологических условиях, а также информации об истории, причинах и следствиях сложившихся экологических условий;
· организация и проведение общественной экологической экспертизы;
· поиск, сбор, хранение экологической и иной информации;
· поддержка энтузиастов и специалистов-экологов;
· поддержка и развитие активности граждан в деле охраны окружающей среды и развития экологической культуры;
· развитие и поддержка научного, технического и художественного творчества, способствующего развитию экокультуры;
· проведение научно-исследовательских, поисковых, технологических, информационно-издательских, координационных, экспертных, культурно-просветительских работ;
· стимулирование реализации творческого потенциала, научной, педагогической, просветительской, производственной деятельности ученых и специалистов и граждан, работающих в области охраны окружающей среды и смежных областях;
· экологическое просвещение, образование и воспитание;
· распространение информации об экологической обстановке в регионе;
· внедрение новых экологически чистых и энергосберегающих технологий в быту, промышленности и сельском хозяйстве, технология рекультивации и дезактивации земель, водоемов и пр.;
· распространение информации о продуктах, товарах, сырье, топливе, материалах и технологиях с улучшенными экологическими качествами или не имеющих данных о вредном экологическом воздействии;
· организация сотрудничества граждан и организаций путем проведения встреч, конференций, семинаров для обучения и обмена опытом;
· осуществление научно-исследовательских и туристских экспедиций и экскурсий по районам с напряженной экообстановкой, геологическим, природным, историческим и культурным объектам и памятникам Казахстана;
· проведение научно-исследовательских, научно-производственных, опытно-конструкторских и др.работ.
В уникальном выставочном зале ЭкоМузея представлена коллекция из более чем 2000 экспонатов, которая постоянно обновляется и привлекает тысячи посетителей, помогая распространить информацию об экологических проблемах нашей большой страны. Выставочный зал на площади 460 кв м - единственный такой не только в Казахстане, но и на всей территории СНГ. Музей включен в список знаменитых музеев Казахстана. Экспозиция разделена на различные тематические секции: освоение минеральных ресурсов, индустрия, радиоактивность, ядерные испытания, экологические последствия советского военно-промышленного комплекса, освоение космоса и Байконур, изменение климата, ЛЭП и птицы и др.
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